
Notulen ALV 31 maart 2023
‘Samen de schouders eronder’

Welkom en opening

Voorzitter John Lorist houdt het welkomstwoord. ,,De coronamaatregelen zijn voorbij, we zijn
weer opgestart, het bestuur is op volle kracht. Er is energie in het dorp, er vinden volop
activiteiten plaats. Voor het bestuur is dit een mooi moment om terug te blikken op wat is
gebeurd en wat we nog in het verschiet hebben. Ik ben blij dat leden naast lid zijn ook
bijdragen aan de activiteiten in het dorp. Hemelum maken we met elkaar, daarom: samen de
schouders eronder.”

Notulen ALV 16 juni 2022
De notulen hebben voor aanvang van de ALV op de Facebookpagina van Dorpsbelang
Hemelum gestaan en op de site. Als aanvulling wordt door Jan Koster van de
reüniecommissie uitgelegd dat de reüniecommissie een potje geld heeft, maar dat het lastig
is om een reünie te organiseren. Daarom is nu afgesproken dat het geoormerkte geld naar
Dorpsbelang gaat. Dorpsbelang mag dit besteden zo ze wil en er is afgesproken dat als er
tóch nog een reünie komt, dat Dorpsbelang dit dan wel financieel steunt.

Mededelingen
Ans meldt dat er 5 nieuwe bankjes komen in (het buitengebied van) Hemelum. De gemeente
neemt 3 bankjes voor haar rekening, Woon Friesland 1 en Dorpsbelang ook 1. Deze laatste
komt op het terrein van Staatsbosbeheer, op het hoekje de Maren en Nijbuorren. De overige
komen bij het sportveldje, op de kruising S. Sijtsmastrjitte en Yde B. Yntemastrjitte, hoek
Wâlikkers/Odulphuswei en Hegewei en een bij de rotonde.

Martine meldt dat er een openbare laadpaal in het dorp komt en dat verder een begin is
gemaakt met het onderzoek naar een duurzaam energieproject voor Hemelum.

John vertelt dat de communicatie vanuit Dorpsbelang via Facebook en website gaat. De
vraag aan de aanwezigen is om daar ook op te kijken voor updates en om bij DB eventuele
activiteiten aan te melden. Verder communiceert Dorpsbelang met flyers, met verslagen in
de Muddejeyer en is er aan het begin van de bestuursvergaderingen een inloopmoment. De
uitdaging is om alle communicatie op peil te houden. Roept mensen op die belangstelling
hebben om de communicatie mede te beheren of willen helpen als dorpsverslaggevers om
zich te melden.

Jaarverslag 2022
Geen vragen/opmerkingen over jaarverslag.

Financieel verslag 2022



Ans legt uit dat we er goed voor staan. Legt uit dat het bedrag dat bij de 4 mei commissie
staat (880,- euro) nog met 400,- euro (uit budget Dorpsbelang) wordt verhoogd.
Iemand uit de zaal merkt op dat de Kiekeboe nog in het financieel verslag staat, maar niet
meer bestaat. Ans legt uit dat we dat mogen gebruiken voor voorzieningen voor kinderen in
Hemelum, bijvoorbeelde de speeltuin.
Ans kondigt verder aan dat we naar een situatie toegaan waarin er 2000,- euro in de kas van
Dorpsbelang komt, maar er evenzoveel er ook weer uit gaat i.v.m. stijgende kosten. En dat
we als Dorpsbelang daarom een contributieverhoging overwegen.
Tot slot vertelt ze dat de kascontrolecommissie, bestaande uit Chris en Hans, de cijfers heeft
gecontroleerd. Hans moet vervangen worden, Anneke Schraa meldt zich aan als nieuw lid
voor de kascontrolecommissie.

De leden gaan akkoord met het financieel verslag

Sneak preview resultaten enquête woningbouw Hemelum

Huib blikt terug op de mededeling die tijdens de ALV van 2022 is gedaan over eventuele
woningbouw. De leden gaven aan dat ze verder onderzoek wenselijk achtten. Vertelt verder
over de stand van zaken, dat we proberen op te trekken met plaatsen in de omgeving
(Warns wil aanhaken) en dat we een enquête hebben bezorgd waarop 69 adressen hebben
gereageerd. Sierd licht er een aantal uitkomsten uit, de rest volgt op een later moment. Theo
van de Ree heeft zich aangemeld voor project woningbouw.

Vraag van Chris: ,,Is er in het bestemmingsplan ruimte om te bouwen? En heeft de
gemeente SWF Hemelum niet benaderd voor nieuwbouw?”
John legt uit dat er in het beleid ruimte is voor woningbouw, mits het inbreiding is.
Dorpsbelang wil hierover in gesprek met gemeente SWF.

Vraag van Erik: ,,Vorige zomer is gezegd: dit gaan we onderzoeken. Is dat de bron van dit
werk (enquête)?
Sierd: ,,Als bestuur Dorpsbelang wilden we onderzoeken of er mogelijkheid is voor bouw.
Vorig jaar hebben we gevraagd: is dit een goed initiatief en zo ja, moeten we hiermee
doorgaan? En het antwoord was ja.”

Opmerking van Pieter Karssen: ,,Er is een bestemmingsplan voor Hemelum vastgesteld in
2018. Dat is onherroepelijk en staat op de website van SWF. De krant Friso schreef onlangs
dat de gemeente van plan is om initiatieven te ondersteunen die te maken hebben met
woningbehoefte. Met name lokale en regionale plannen. Verder werd gezegd dat we binnen
de grenzen moeten bouwen, maar je mag van de minister als provincie aan de randen van
dorpen bouwen, alleen niet in het groen. Met randen heb je ruimte en mogelijkheden.”

Vraag van Erik Hanenburg: ,,Wat wil Dorpsbelang?”
Sierd: ,,Voor een leefbaar dorp moet doorgroei mogelijk zijn.”
Erik: ,,Er zullen ook mensen zijn die geen nieuwbouw willen.”
John: ,,De gemeente wil weten of er behoefte is, daarom hebben we de enquête gehouden.”
Erik: ,,Waarom stond in de enquête niet de vraag óf we nieuwbouw willen?”



Er wordt gewezen op de vergadering van vorig jaar, waarin werd gezegd dat woningbouw
onderzocht mocht worden.
Jan Koster merkt op: ,,Er zijn mensen in het dorp die geen nieuwbouw willen. Ik ben
benieuwd waarom niet. We hebben een school die we willen behouden. Is er al nagedacht
over een locatie voor woningbouw?”
Huib legt uit dat er meerdere mogelijkheden zijn. Licht verder toe dat er bij het
woningbouwproject zoals we dat als DB voor ogen hebben, geen projectontwikkelaar tussen
zit, wat geld scheelt.
Erik: ,,Bestaat binnen dorpsbelang een conflicterend belang?”
Is niet het geval
Aanvulling Siementje de Jager: ,,Verschillende mensen uit Hemelum hebben contact
opgenomen met gemeente SWF omdat ze willen bouwen op hun perceel. Dus er wordt wel
degelijk nagedacht over nieuwbouw.”

John sluit dit onderwerp af met mededeling dat Dorpsbelang altijd openstaat voor ideeën.

Bestuursverkiezing

John zegt dat Dorpsbelang in 2025 uitdaging heeft, aangezien er dan 3 bestuursleden zijn
voor wie de termijn er dan op zit. Zouden ze tegelijkertijd stoppen, dan is dat een probleem.
Verder zit Oane zijn termijn erop. Hij is door bestuur Dorpsbelang gevraagd of hij nog een
jaar wil blijven en dat wil hij. De leden geven hier toestemming voor: Oane mag nog een jaar
blijven.

Presentatie vernieuwing strand Morra

Theo toont hoe het strandje erbij lag, 15 jaar geleden, en dat dit het uitgangspunt was tijdens
de vernieuwing van het strand, begin 2023. Hij legt uit welke fases er zijn doorlopen, van
start tot uitvoering en oplevering. Hij vertelt dat onder andere de oevers goed verstevigd zijn,
dat er golfbrekers zijn geplaatst en dat er een nieuw schelpenpad is aangelegd. Wat nog
moet: 2 nieuwe bankjes plaatsen en 2 bankjes opknappen. Daarnaast komen er 2
prullenbakken en worden extra planten aangebracht op de golfbrekers.
Op de vraag of de prullenbakken ook worden geleegd, vertelt Theo dat beheerder Laurens
dat wil doen. Er komt ook een informatiebord met mededeling om vuilnis in de prullenbakken
te gooien.
De leden bedanken Theo met een applaus.

Opmerking van Erik: ,,In het verleden is er door de jeugd een zooitje van gemaakt. Ik wil met
jullie afspreken dat we onze kinderen hierop aanspreken.”
Theo: ,,Goed punt, laten we hier met z’n allen op passen.”
Iemand anders merkt op dat het ook geen hondenuitlaatplek moet zijn.

Heerlijk Hemelum

In 2023 vindt de eerste editie van Heerlijk Hemelum plaats. Siementje geeft hier namens De
Begine een presentatie over. De aanwezigen zijn enthousiast over het initiatief.

Uitkomsten enquête verbeteren leefbaarheid Hemelum



Begin 2023 is er een enquête verspreid in het dorp m.b.t. leefbaarheid. Ans geeft aan wat
daarvan de uitkomsten waren, welke projecten nu worden opgepakt en dat er nog
vrijwilligers worden gezocht voor:

- Het onkruidvrij houden van trottoirs
- Het project ‘historische borden’
- Hegewei (Sytze de Boer en Peter van Capelleveen hebben zich eerder aangemeld,

meer vrijwilligers zijn welkom)

Ze legt uit dat project ‘bloembakken aan lantaarnpalen’ wordt opgepakt door onder meer
Johannes en Wieke Boonstra. Iemand vraagt of die worden gemaakt. Ans legt uit dat
hiervoor subsidie wordt aangevraagd. Daarna is het zaak dat de bloembakken er komen en
worden onderhouden.

Ans haakt in op Heerlijk Hemelum, dat een mooi initiatief is, en dat het leuk is dat er in 2024
weer een mooie activiteit op het programma staat. Ze roept iedereen op om een idee in te
dienen, mogelijk kan Dorpsbelang helpen.
Huib: ,,Volleybaltoernooi? Erik?”
Erik Velthof: ,,Misschien. Vorig jaar hebben we dat gedaan. Ik weet niet of het handig is om
dit de week voor of na Culinair Hemelum weer te doen.”
John: ,,Erik, het volleybaltoernooi werd gewaardeerd, dus mooi als het weer georganiseerd
wordt.”
Erik: ,,Dan moet ik wel hulp hebben.”
Vrijwilligers kunnen zich melden.

Nieuws van verenigingen en dorpsactiviteiten:
4 mei commissie
Pytsje Feenstra vertelt: ,,Ans Valk, Wieke Boonstra en Martijn van de Wal zijn alweer bezig
met 4 mei 2023. Het concert van vorig jaar ging niet door. Dit jaar is er weer een stille tocht,
maar ook iets extra’s: Hinke Piersma, de dochter van de oude veearts, werkt bij het NIOD en
heeft een boek geschreven: Zussen, een Oorlogsverhaal. Over drie Joodse zussen die in
Amsterdam woonden en hun gezin door de oorlog krijgen en hoe het na de oorlog ging. Zij
houdt een lezing op 30 april.”

Kloostertuin
Coby Veenstra vertelt over 5 jaar dorpstuin. Er is een goede samenwerking met gemeente
SWF, die snel groenafval opruimt. En ze vertelt wat de werkgroep Kloostertuin maakt voor
de Oogstmarkt. De werkgroep bestaat uit 5 personen, meer vrijwilligers kunnen zich melden.
Verder vertelt ze: ,,De schooltuin was onderdeel van de Kloostertuin. Tijdens corona was
onderhoud lastig, daarom heeft de werkgroep de schooltuin overgenomen en komt er en
moestuin voor het dorp. Er wordt een vrijwillige bijdrage voor gevraagd waar nieuw zaad van
gekocht wordt. Kinderen blijven er werken, maar nu zonder druk dat het móet.
We willen heel graag dat de dorpstuin/kloostertuin een plek is om samen te komen, daarom
er op de tweede zaterdag in mei een stekjesmarkt en de tweede zaterdag van oktober een
oogstmarkt.”
Vrijwilligers zijn welkom om zich te melden bij de Kloostertuin.

IJsclub



Douwe de Vries vertelt dat de activiteiten van de ijsclub minder worden vanwege warme
winters. Desondanks was er afgelopen winter een klein winterkamp en konden mensen nog
op de Fûgelhoeke schaatsen. Er zijn twee nieuwe leden bij de ijsclub gekomen. Meer
mensen zijn welkom. Mensen die graag willen helpen of iets willen doen voor de ijsclub of
een idee hebben, mogen zich melden.

Toneelvereniging Nea Rest
Oane vertelt dat dit jaar eindelijk weer een toneelstuk is opgevoerd. De eerste avond is
bezocht door 80 man/vrouw, de tweede door 120 man/vrouw. Dit betekende voor zowel
toneelvereniging als voor De Begine goede avonden. Hij zegt dat als er mensen zijn die
toneel willen spelen, zij zich kunnen melden bij Silvia en Esther.

Muddejeyer
Ans vertelt dat er de afgelopen 12 maanden weer 4 kranten zijn uitgebracht. Ook is er een
tweedehands laptop gekocht, speciaal voor de Muddejeyer, zodat alle documenten
uiteindelijk op één apparaat komen te staan. Jacqueline is een nieuw redactielid. Er zijn
redactieleden vertrokken, voor wie vorig jaar een etentje is gehouden ter afscheid. Samen
met Dorpsbelang is Muddejeyer betrokken bij de welkomsttasjes. Dit jaar zijn er alweer 5
uitgereikt. Ans besluit met de conclusie dat het goed gaat met de Muddejeyer.

Rondvraag en sluiting vergadering

Opmerking van Siementje de Jager: ,,Goed om te weten: we willen weer gaan taart bakken
met Koningsdag.”

Vraag van Anneke Schraa: ,,Zouden er meer hondentoiletprullenbakken kunnen komen,
zeker buitenuit?”
Reactie: ,,Ik heb altijd zakjes in mijn jas, maar zelfs 5 meter van prullenbak zijn mensen te
beroerd om op te ruimen. Dus is bewustwording creëren niet belangrijker?”
Siementje: ,,Wij vragen de gemeente ieder jaar om de berm te maaien, maar een hond wil
niet kakken in hoog gras, die doet dat op het fietspad. Dus maaien is best essentieel.”
John: ,,Ik denk dat het belangrijk is dat iedereen hierbij zijn eigen verantwoordelijkheid
neemt.”
Peter: ,,Kan iedereen zijn kat binnenhouden? Onze voortuin kun je niet doorheen lopen.”

Vraag van Pytsje Feenstra: ,,Bij ons op de kruising wordt heel hard gereden. Het zou fijn zijn
als Dorpsbelang dit zou kunnen communiceren richting de gemeente.”
John: ,,Dat doen we ook zeker. We hebben een jaarlijkse dorpsschouw met de gemeente en
dan nemen we dit soort punten mee. De snelheid op de kruising is al meegenomen, we
doen ons best om dit aan te laten pakken, maar dan hebben we te maken met
verkeersregels. Daar komen we weer terug bij de eigen verantwoordelijkheid.”

Vraag van Erik: ,,Vraag over de enquête: kunnen we elkaar niet aanzetten om de enquête in
te dienen door te zeggen dat de enquête pas in ontvangst wordt genomen als meer dan de
helft dit heeft ingevuld?”
John: ,,We gaan het hebben over wat een goede drempel is.”



Vraag van Pytsje: ,,Het koeienpad bij De Maren, daar staan twee hekken voor. Hierdoor
kunnen de scootmobiel en de driewieler er niet doorheen. Kunnen de hekken ook weg?”
John: ,,Dit zijn thema’s waarover verschillende inzichten zijn. De ene wil wel hekken om
brommers tegen te gaan, de ander wil hekken weg zodat die met scootmobiel er doorheen
kan gaan. We hebben hierover gesprekken gevoerd en de situatie is geworden zoals hij nu
is.”
Pietsje: ,,Maar het is een verkeersonveilige situatie.”
Siementje: ,,Kunnen we niet vlogje maken van de situatie om naar SWF te sturen?”
John: ,,Ik wil jullie uitnodigen daar een MOR-melding van te maken.”
Pietsje: ,,Het is een inclusieve samenleving.”
John: ,,Als we de kans hebben dit onder de aandacht te brengen, zullen we dit doen."

Iemand merkt op dat op het fietspad achter de slagboom bij Het Set veel blad op het pad ligt
en of daar een MOR-melding van gedaan moet worden. John reageert bevestigend.

Daarmee zijn alle vragen gesteld. John sluit af: ,,Ik heb het gevoel dat de betrokkenheid
groot is in het dorp. Ik wil jullie bedanken en laten we met z’n allen de schouders eronder
zetten.”


